la

1b

1c
1d

le

1f

1g

2a

2b

2c

2d

2e

2f

3a

3b

3c

3d

3e

4a
4b

4c

o - 2 1 bmnmcdf‘(lZ 24
T =het aantal keer 2 = P(T >3)=1-P(T <2)=1- bmomcdf(lZ ,2)=0,981, F+20 o
2/4*2/6+1/4*1/5> L
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2 nCr 1 2
B _ _ 2 _ ; i l l—i i—i WL et BT P BTy B B
/D(Som—6)—/0(2:4)+/D(33)—[1)'P(24)+/D(33)—2~ i 4+4 y} _16+16 =16 drFrac S 16
" 3*(2/6)A3+3*1/62
P(som_lo)—P(334)+P(244)=(gj P(334)+[ j P244)=3-2. %%+3%%% 216+21126—231%=%. (AR

_ _2.2,11_4 1 _5 F R Y
PRO=PRO+PUD =G 5 g 6 aa 2a =28 [ 5024 e B | E|E
2 1o6Ga 20 S .“Eﬁiﬁ N
E =het aantal keer 1 = P(£ >3)=1-P(F <2)=1- bmomcdf(ﬂ, 3 ,2)>0,85. \3zaﬁ5/1aa S |hemon | e
3= cg BEZE: | .BE
— ~ - " 0 .B97z1 | .BE
n =26 (TABLE) = P(£ >3)= 0,832 en n =27 (TABLE) = P(F = 3) = 0,851. e DS 150537 5TT7

Je moet dus minstens 27 keer draaien. R TN

prazsan=(§)(3) (" 4 -07 of (3" (3 4 -oaw BBHEET

S I S
| |
3 _ ER e Vs
P(**4444)=1-1- g (%) ~0,025. (waarbij * staat voor "alles mag" en 4 voor "geen 4") |g - 824631338

1171873

7 8 E‘SHEE 32 nCr 27
[ N7 65 8 7 o senes
Perrin) =~222) 20,326 of [3) L.6.5.8.7.0326. 3150, 153
( 5 ) . SZEIAEIZEI 8 nCr_44(7/155°4
o 4 . ZEEEEETEEY
P(rrrrrrrer) (gj(%) (%) =~0,269 of bmompdf(8,15,4)z0,269. binomedf (8,715,
. 2EEEEETEEY
5B)6) O (3 7 655 4.3 R R
_ - (3.7 6 5 5 4 3 - ncr nCE
P(rrrwwz) = ) 0,210 of (3) (Zj L&.5.5.4.3 0210.. PRt Lae 0

6
3.2 e M BT
_(6).(3).(Z 5 3 _
P(r‘r‘r‘wwz)—(3j~(2)(ﬁ) (ﬁ) ~15 = 0.136. 2*3/1?13551361?28

7.6 .5 7

LT =L L
12-11

8 13~
(4) 7 LBEZE348326
( A 0’033. S_nCr 4-15 ncr 4

= 0,033 of P(rrrrr)y=P(rrrr)-P(r) =

1
EIZE34E32E

5 NCE 2¥rREkS® e *
D5 15-14-13-1
2<11-18-9
L16317E1E32E
~0,163. [onCr 248 rlr 4
nLr
L16317E1632

(15\ 11
4

P(rrrrrr)-P(r) =

K3
)

=0,163 of P(rrrrrrr) =

(gj & Rr T RO T | hraa4Iend
- .
P(zz) = =3 = 0,079 of b.5_3 . 0,079 ner ner AnskFEac
20) 38 20 19 38 L B79047IER| | I3
2 E%nnmpdf‘( 18: ARz, | [binomedfol@, 3-33
X =het aantal keer "2 zwart" = P(X = 3) =binompdf(10,Ans,3) ~ 0,033. |~ -8332836133 -B3T2B36139

O S T Bt
P = P(ww) + P(zz) + P(bb) = + + ~0,321 nr nkr
(twee met dezelfde kleur) = P(ww) + P(zz) + P(bb) 50 50 50 0,321 of 3  s21n526316
2 2 2 l—EﬁnnmchCIB,Hn
=]
P(twee met dezelfde kleur) = P(ww) + P(zz) + Pbb) =2~ 4 + 6.5, 9 .8 _ 6l _0 321 - 1886823233
20 19 20 19 20 19 190 [P,

Y =het aantal keer "2 met dezelfde kleur" = P(y > 4)=1-P(Y < 4) =1-binomcdf(10,Ans,4) = 0,189.

(9) 159 nCr 2428 nCr
2185263158 1-9.-28+2-19¢F)
P(hoogstens 1 blauwe) =1 - P(bb) =1- 4 =~ 0,811 of 1-55- & =L~ 0811 |1-binénzdf ¢1d: An e

)

B =het aantal keer "hoogstens één blauwe" = P(8>5)=1-P(8 < 4)

S nCr 2-20 nCr 2

y  -9oSisasezs
=1-binomcdf(10,Ans,4) = 0,995. g

Trean
1-binomcdf 18 An
=s

L FI51945628

(5) - 183 B526315785) -0 a596315783
P(s) = Plww) = m~OO53 of 20 19 z0,053. P(ssss)z(@) '*~0 045. = 1Fiac 115 Fis kFrac 115
-
C1-Ans 2 "3+A - -
2 T — " Badrarasre |l TR R s
p _ pass) - (18 C1-ArS AT
(meer dan 3 keer pakken) = P(sss) = i9) = 0,850. CEShzeaTise

lIEuinu:-mc,dFCS,Ia.S
P(R=>2)=1-P( <1)=1-binomcdf(5,0.80,1) = 0,993. - 39328

P(afwisselend raak en mis) = P(rmrmr) + P(mrmrm) = 0, g3. O 22 (0} 23. 0, 82 ~ 0,026.
P(twee keer achter elkaar raak en drie keer mis) = P(rr/mmm) = [lj . 0,82 . 0,23 =0,020.

B, B 8. TEHE, 25
FENE:

L B256

n a.

43hCP 14, SE4E, 2
L BZ2a43
| ]



4d
4e

5a

5c

7a

7b
7c

8a

8b

8c

9a
9b
9c¢

10a
10b
10c

10d

1la

11b

11c

11d
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3 nCr 142 _nCr 1%
. SE4@, 23

P(twee keer achter elkaar raak en drie keer mis) = P(rmm rm) = G) -0,8-0, 22. (Zj -0,8-0,2 =0,031. .' B - {7 ol

. . blnnmchCIB H@,15
M = het aantal keer mis = P(M < 2) =binomcdf(10,0.15,2) = 0,820. . aom1964am4

3 2\ (5
P(Amerikanen in de middelste drie banen) = et 0,029. Bb  P(één Duitser in een buitenbaan) = N 0,476.
[3) 3 nCr 3£7F _nCr 3 (2)2 nCr 145 nCr 17
CHZEST 14286 7 nCr 2
| ] LATELIB4TER
(SJ :
P(tenminste één niet-Amerikaan in een buitenbaan) = 1 — P(geen niet-Amerikaan in een buitenbaan) =1—--—< ~ 0,857.

[Z) =3 nCr 277 ncr
LBEF1428571
184348
P(123):%%%:7—%o.. 72a

P(baantje) = P(B) = 0,60 = P(geen baantje) = P(B) = 0,40;
P(baantje van meer dan 12 uur/week) = P(M) = % x0,60 =0,45 = P(kleinere baan) = P(K) = l x0,60=0,15

PEEEMMMMMMMMMMMMKKKKK) = (20) : (17) .0,403.0,45'2.0,15% ~ 0,002. %3*9'34/\%%?45%2

e 157 5@@2363968 ER
P(minstens vijf keer bellen) = P(eerste vier keer geen succes) = P(KKKK) =0, 854 < 0,522. "

28 leerlingen, waarvan 16 een baanTJe 5 van deze 16 werken meer dan 12 uur = 11 hebben een kleinere baan

MH 0

17 nCr 3728 nCr
L 3 7 16 15 1 SR N
P(vier keer bellen) = P(KKKK) =75+ 21— 0,091 of P(KKKK)—Z— 2552 55 = 0,091 %?;ésgéﬁ*u/zs/z
- -
[ j A133ES913
L] 16 ACr &#1Z Alr

443 nCr 4140
1g

12 8 1 16 B 16! 5229929
P(1111222233334444)= ( jb) (4)(1) ~0,015 of k- feyEeitet
10,06 L
P(2222223333aaaaaa)= [16) (4) (£)7(2) ~0,025 of 18 7471k 274)
(a staat voor iets anders dan een 2 of een 3) % g;\?ii%i???:?
P(bij de tiende worp evenveel als bij de derde worp) =+ = 0,25. " - BESHSEIRAS
d 6
P(vier verschillende aantallen) =1- % . % . % =0,278. E T g i
4 1 (33 . 40P IxlEwCIRE ° o
P mmmm)= (1) e (E) =~ 0,083. (m staat voor "minder dan 4 ogen") 15/35'88‘5‘55‘5‘5‘5‘5‘5 ‘é’ ;
Z 3
P(bij de tweede worp meer dan bij de derde) = =2 = 0,417 (zie rooster hiernaast). & e 1
1 2 3 4 5 6
tweed
P(r‘r‘) a 6/0/ l vaas I II weede worp
a 24 24/{ 4 rood 6 a
6.24-a_ a-6. a _144-6a  a*—6a _ ~12a+144 | zwart | a-6 | 24-a
Plez)=Plra)+ Plar) = g Sz + 902 50 =05 + % 24a
totaal a 24
Prz) = 2 Prz) =2 6 a-6_26(a-6)_12q4-72 [Z rCr 1
= U aa-1" a(@-1)  d-a Flotl Flotz Flots LR = Y 2
y -z L] ia9 MERLY | Y
12a-72 S BCIZR-F2hs0EE | | B - Y ] iz |y
P(rz) = R iipate 0,4 (bladeren door TABLE geeft) a4 | e | |
8,9, 10, 11, ..., 20, 21, 22 of 23 knikkers. =N | 5323 | #
“=1A H=25

£ =het aantal dat met een 1 begint. (20% van 125 is 125 = 25) binonedi (123,38,

P(E <25) = P(E < 24) = binomcdf(125,0.301,24) ~ o,oo4. g cPEE1EEEse

N =het aantal dat met een 9 begint. (10% van 80 is 82 = 8) |1-binoncdfcsa. 4.

P(N 28)=1-P(N <7)=1-binomcdf(80,0.046,7) =0,031. |y 97998572 S

Je verwacht dat (30,1% dus) 0,301-750 ~ 226 aantallen met een 1 begint. F?ngég?%aisisa

P(F <189) =binomcdf(750,0.301,189) = 0,002. L]

Er is aanleiding om aan fraude te denken, want de kans dat er 189 of minder met een 1 beginnen is heel erg klein.

P(1111222aaaaaq) =[12)-(8)-o,3014 10,1763 .0,523° ~ 0,049 of —12L_.0,301%.0,176% - 0,523° =~ 0,049.
4)\3 3. 1+17.6 17 ror 4+ nor 3 4 305! 1241 31 51 %0. 5

(a staat voor een 3, 4,5, 6,7, 8 of 9)

@, IE1 " gwE, 1FET H1-d#8, 176" 348, 5
1868-Ans # . -
. . B48548E6577 . B48548E577

47. 7
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1202  Op de bovenste stippeltjes P(Sander pakt rood) = P(rs) =%£=>.Dus %
Op de middelste stippeltjes P(Rob pakt wit) = P(wy) = §~ Dus 5
Op de onderste stippeltjes P(Sander pakt rood) = P(ry) = % Dus %
12b P(Sander wint in 3 beurten) = P(rs wy 1) = % . % % = % =0,05. 12¢ Het schema staat in figuur 14.3.

=R
13aE  P(Anouk wint in eerste beurt) = P(Anouk pakt 3 keer rood) = P(r,ryr,) = % % % 0,179. S ILLER s

4 " R e -
13b P(Hinke wint bij het pakken van de vierde knikker) = P(w, r,nn,) = % . g i % =0,107. . 18?14285?; e
e st L UGS e R s

13c P(Anouk wint bij het pakken van de vijfde knikker) = P(w, wy ryryr) + Plrywa wyra r) + Plraraw,awyry) PRI DHAR IS 2
32543,53243,54323,_ AN e a s
=3.2543,53243,54323_0161. T1EEF1AzEsT
87 65 487 65 4 87 65 4 ||
RO =T =T N g ]
4a  Perry=3-F5-5=0,328 | ke ;gg‘ég;;gﬁgﬁzzzg
_722 35 5,5 3 5 _ 3 nCr Z3ASESEr
14b P(wwr‘) P(wwr‘)+P(wr‘w)+P(r‘ww) 0 12t810° 127810 12~0,234. i1z i
| ]
2. 1_2 _1
15a P(Esther pakt twee rode kaarten) =55 =95 = 25"
15b P(Esther pakt twee kaarten van dezelfde kleur‘) P(r‘ r)+ P(b b) + P(ww) + P(gg) + P(zz)
2. 1,2 1,2 1,21 1 2. 1_101_1
St St St St s 0 55 1095
15¢ P(Marleen wint) = P(Marleen pakt de tweede kaart wit) = %
int) = 21,1 _2,1_1,1_2
15d P(Marleen wint) = P(gg) + P(ww) = $3t3-¢+3-3+v3-%

B 5 ’m
16a  P(EEEEE)=0,6° ~0,078. |y sﬁn.:p e
16b  P(EEBBBBB)= [ j 0.62.0,44.0,4 ~0,055. . B5529¢ aET o

]
16¢ Dit betekent dat Eline de volgende drie rondes moet winnen met P(Eline win’r alsnog) = P(EEE) = O,(-;3 =0,216.

3 2 6A3t3 nCr 148,
16d P(Eline wint alsnog) = P(EEE) + P(BEEE) = 0,6 [ j 0,4-0,6-0,6=0, 475 448,543 J—

17a Zie de kansboom (met de kansen) hiernaast.
17b P(Anton pakt zwart) = P(mz) = 2 5 =0,2.
start
17¢ P(Anton pakt rood) = P(kr) + P(mr) = 2 7
17d P(Anton pakt twee keer wit) = P(kwkw) = % %
T A Tl - T Bt
17e P(Anton pakt twee keer rood) = P(krkr) + P(krmr) + P(mrmr) + P(mrkr) %ﬁ%x%ﬁgﬂﬁ%x%ﬁgi
-
é ;; %+%-§-%%+%%%-%+%%%§:0,318. :/Z*ngf%‘égng
18a P(Evelien pakt de eerste keer rood) = P(Ir) + P(IIr) = % ; g % =~ 0,590. 2/5i4/§;g£%ﬁggﬁ
3 . 2ESETEEET2
18b P(Evelien pakt drie keer rood) = P(rrr) = (g A4 é) =0,206
67765 —
. 4 2 4 2 :  2EEEEEEEET
18c P(Evelien pakt twee keer zwart) = P(IIzIIz) = 5565~ 0,071. p BT11111111

19a Zie de kansboom hiernaast.
19b P(Nederlander heeft spierpijnklachten) = P(ps) + P(ps) =0,01-0,7 + 0,99 -0,2 = 0,205.

19c  Aantal=10000-0,01-0,7 =70 19@@@*'3-@1*9-??a %'E”*B'?*a'gg*a' start
' ' ' 10068+, 265 . 265
19d Aantal =10000 - 0,205 =2 050.
u TE 2050
19e P(persoon met spierpijnklachten heeft Parkinson) = m =0, 034 .BI41463415

19f Van de personen die spierpijnklachten hebben, heeft maar een klein deel de ziekte van Parkinson. (zie 19¢)
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20a P(testresultaat negatief) = P(geen malaria en negatief) + A(malaria en negatief) = 0,94 -0,95 + 0,06 - 0,20 = 0,905.
ai34*a.95+a.as*a

20b  Pltestresultaat positief) =1 — 0,905 = 0,095. Dus A(Marc is besmet) = 206-980 _ 0 505" %% gag
estresultaat positief) = , =0, . arc is besmet) = =555~ =~ 0, 8. BEHE. 58, 55 . . 965

. B, Sl Sag - SaG

20c P(Sabine is niet besmet) = 094-0.35 0,987. C L AEET 4RI

0,905

T b
21aE  normalcdf(100,10%,80,12) ~ 0,048. L -barransias 25d=  normalcdf(-10°2,2.1,1.8,6)=0.7

21b nopmq|cdf(_1o99,a, 80,12) = 0,35 (intersect of) [iruHormie. =5, 5@, H:Ti:eﬂ3geeﬁ£“z& 57. eSS
a =invNorm(0.35,80,12) = 75, 38. L2 e 3715433 ~YiBhormnaledf i -1 | Emin=g
irHormi1-8. 88,5 QV‘EEQZ? 21,8230 §2§>fié
21cE nor‘malcdf(b,1099,80,12) =0, 08 (intersect of) B 12)95_35@353?3 \:-r:3=l' Wmin=h Intersection
b = invNorm(0.92,80,12) ~ 96,86. " o EEETié HESTEURLE =
res=
99 . [PREBSIEEL LS e v e
22a normalcdf(1000,10”77,1005, 6) = 0,798. Dus 79,8%. LPArEr1ETSe) | S Bnormale
1-normalcdeclesl Qv‘ggélgg%%m
22b  1-normalcdf(1001,1009,1005,6) = 0,505. Dus 50,5%. ;1@@9’ T aza [vich’ “&ﬂ?ﬁﬂ%ggg
Max=
22c normalcdf(—1099,1ooo,y, 8) = 0,02 (intersect) = 1 = 1016,4 (gram). neel=g e
“max=2+0. 821
normalcdf (68, 7a. yeclw
23a  normalcdf(60,70,65.8,9.2) = 0,412. Dus 41,2%. [73-5 %354 - oc g
[ ] Flotl Flokz Fletz

23b  normalcdf(-10°,5,65.8,9.2) = 0,15 (intersect of)
b =invNorm(0.15,65.8,9.2) = 56, 3. inyhorn 8. 13; €3.
Dus tot de score 56,3 val je af. .’ " 56, 26481291

99 IruHormi, 46, 65 bl o ——A]
23c normalcdf(-1077,¢,65.8,9.2) = 0,40 (intersect of)|5ra 25 - ror = it S 3 Tl
¢ = invNorm(0.40,65.8,9.2) ~ 63,5. g CoedeTEERer breit | Inbarsestin——

Dus bij de scores van 56,3 tot 63,5 mag je herkansen.

= Brormal cdf il -1
B39, K2 65.8.9.20
~yzg@. 15 MINDOW

Amin=g
iﬁiz%'4a Anax=rgd

I

Flotl Flokz Flobz
~Y1Bnormaledf (-1
24a U= w = % = 34 (kg). (een normale verdeling is symmetrisch t.o.v. u) ?v?Eé?%éﬁIﬁSﬂw 74
~e=l inin=g
normalcdf(-10°%,28,34,5) = 0,20 (intersect) = o = 7,13 (kg). inax=io
- =z
. Wmin=a
24b  normalcdf(42.8,109%,34,7.13) = 0,109. Dus 10,9%. [pagnaledf (42,8, 1 Ynax=2eo. 20
(als o = 7,13 niet gevonden is, neem dan ¢ = 7,1) . - 1885682351 trez=1

Flatl Flokz Flotz

24c nor‘malcdf(—1099,c, 34,7.13) = 0,05 (intersect of) SYiBnornalodfl o1

3
; , 699, %, 34, 7. 13
¢ =invNorm(0.05,34,7.13) = 22,3. irwHormig. 835, 34, ~yiEa, a5
) F.i30 2Vi8: 95 WINDOY
Dus tot 22,3 kg word je opgeroepen. |y~ Z2-Z7213383 =l ﬁmgg;ga
S 1=

Intersectio

24d  normalcdf(-10%%,d,34,7.13) = 0,95 (intersect of) InyRrntB. 95,34, | ynincl  [imazireisstioss g
d =invNorm(0.95,34,7.13) = 45,7. Dus Pg5 = 45,7 kg.|g 43. 72780635 ""5';13? Intergection

H=YE.FEFEOE ZY=00

gnr‘malchHZ,lE’lA

25a P(kind zwaarder dan 42 kg) = normalcdf(42,1099,34,7.13) =0,131. 1_;"15: 138927a921
25b P(minstens één zwaarder dan 42 kg) =1 — P(niemand zwaarder dan 42 kg) =1— (1 - Ans)lo ~0,754. 1-fnstig o 2eard

ledf o -18~99
25c  P(kind lichter dan 32 kg) = normalcdf(-10%%,32,34,7.13) = 0,389... "3z, 345

E

C, het aantal kinderen lichter dan 32 kg, is binomiaal verdeeld met # =10 en p =0,389... é-ggnéﬁggfﬁ‘ﬁéféﬁ
P(¢ > 6)=1-P(c <5)=1-binomcdf(10,0.389...,5) = 0,149. . 1492919049

il
152
121

26a A is het aantal instellingen dat langer dan 180 seconden (= 3 minuten) duurt. 2819

Y
p =normalcdf(180,1092,160,15) = 0,091... (2 minuten en 40 seconden = 160 seconden) |£;§in=r=af (=8 An

; . 1916743537
P(A210)=1-P(A<9)=1-binomcdf(80 =0,192
( ) (4<9) mcdf(80, p,9) = 0,192. B rorpalcdri 18799
»158, 168, {57
. 252452467
Ans+18
45, 442644686
normalcdf (165, 1A
~99, 168, 15
. 3633414637

< 3624414837

—

26b B is het aantal instellingen dat minder dan 150 seconden (= 2% minuut) duurt.
p =normalcdf(-10%%,150,160,15) = 0,252...
Dus naar verwachting duren p -180 = 45 handelingen minder dan 2% minuut.

Ars+F

26¢ C is het aantal instellingen dat meer dan 165 seconden (= 2 minuten en 45 seconden) duurt.
p =normalcdf(165,10°%,160,15) = 0,369...
P(¢ 25)=1-P(c < 4)=1-binomcdf(n, p,4) > 0,99 (n geheel = TABLE) = n 2 28.
De werknemer moet minstens 28 remmen instellen.

Fletl Fletz Flat:
=i B1-binomcdf OF

2Fs
=Nz BE. 39

e |

27a Vuistregel I: 68% van de waarhemingsgetallen ligt binnen één standaardafwijking van 4 = a = 68.
Vuistregel IT: 95% van de waarnemingsgetallen ligt binnen twee standaardafwijkingen van u = 6 = 95.



27b

28ab

29a

29b
29c

G&R viwoC deel ¥
C. vou Schwantzenbeng

13 Mathematische Atatistich
5/12

U= w = % =62,5. (een normale verdeling is symmetrisch t.0.v. u)
Tussen Pp 5 en Pg7 5 ligt 95% = 11—20 =Pr5 = 62,5 -20 =58 > 20=-45=0=2,25.
Flotl Flokz Flobz

: . . . - e klasse freq. |cum. freq. | rel. cum. freq.
Eerst de relatieve cumulatieve frequentietabel. (zie hiernaast) ixmzi Yiotlng 165 <170 7 = 6.0%
Teken dan de punten op normaal-waarschijnlijkheidspapier. | o 170-<175 | 17 24 20,7%
De punten liggen redelijk op een rechte lijn (zie hieronder). | & |5 175-<180 | 27 51 44,0%

e ki : b | B7ees 180-<185 | 29 80 69,0%
Dus de lengte is bij benadering normaal verdeeld. | TEE5 185-<190 | 21 101 87 19,
Lees nu in de grafiek af: bij 50% hoort u =181 (cm) en R=11G 190- < 195 11 112 96, 6%
bij 84% hoort u+ o =189 (cm) = u =181 (cm) en 0 =189 -181=8 (cm). 195- < 200 4 116 100%

9999 T T T 0.01
9995 | ' 0.05
999} = 01
995 F—0e
995 | 06
ag t é |
a8 t : = {2
95 T B
o0 | E=== f10
80 | = 20
70 50
g0 | —— 40
50 } {50
40 {60
30} {70
20 i 80
10 a0
56— {95
2! o8
10 — {89
05 —= {695
0.2 == 1998
01 = {999
0.05 } , 0065
: ] ;
o — I I o
0,01+ i i i i i 199,99
180 175 180 A 185 A 190 198 200

u =181 u+o =189 lengte in cm
99.99 O R R N T S T T S S S S T T S N S S S A T S S S S S S T S O S S S S S S S S S T S S S S S S S S S S S S S A S T S S S S S S A S S S S A S 001
9995 . ‘ S S S S S S S S s o . ‘ 005
90y, — VY o
998 H e e e e e e e e e e e L 02
995 i Llos
99 1
98 2
' AR 777777777777777777777777777777747777777777777777x7’,"
95 i T B e =T

Hs

99.95

My +0y =93

i““.
90 A 100

P10 =50 en Pgg =90 = de lijn van de toevalsvariabel X gaat door (50, 10) en (90, 80) (zie hierboven).
Lees nu af: bij 50% hoort 1y =74 en bij 84% hoort iy + 0y =93 = uy =74 en oy =93-74=19.

Dus de lijn van de toevalsvariabel ¥ gaat door (68, 50) en (79, 84) (zie de figuur bij 32a hierboven).
Het snijpunt (59, 21) betekent dat van beide toevalsvariabelen 21% van de waarnemingen onder de 59 ligt.

99,99
110
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Ja, zie figuur 14.10. (de gemiddeldes van beide klokken zijn elkaars tegengestelden = p_, =)

Nee, zie figuur 14.10. (de standaardafwijkingen van beide klokken zijn gelijk = o_y = o)

De totale afhandelingstijd T = X +Y van de twee fasen is normaal verdeeld met:

Hr=pytuy= 170 +110 = 280 (seconden) en ¢ y = \/O_E( + 0)2/ = \/122 +82 = 1208 (seconden).
P(T > 5-60) = normalcdf(300,1097,280,4/208) ~ 0,083. Dus in 8,3% van de gevallen.

De brutogewicht 8= X +Y is normaal verdeeld met:

Hg =ty + iy =5+248 =253 (gram) en o =\|0% + 0% =10,3 +122 = \[144,09 (gram),

P(8 > 250) = hormalcdf(250,10%?,253,/144.09) =~ 0,599. Dus in 59,9% van de geval

12z+52

99, 203, T

len.  |ans+1bEm

niormal
=R

niormal cdf (25

44,89

. IIBETEETIS

De totale afstand d = d; +d, is hormaal verdeeld met: RTIE
244
g =g + g =45 +130 =175 (m) en o4 = \/0' +o? —V122 +102 =244 (m). ggralgdrigen:ia
LBEAPAS{7ET
P(T > 200) = normalcdf(200,10%%,175,1/244) ~ 0,055, e L
_ _ ] B, 12+8. 28
De bout is te dik voor de moer als X >¥Y =V =X -¥ >0. V is ook normaal verdeeld met: ”Dt“alﬂﬁé@éé?%g
Wy =ty -ty =132-135=-03 (nm)en o, =10 + 0% =10,12+0,22 = 0,05 (mm) i ppEoetelac
PV > 0) =normalcdf(0,109%,-0.3,4/0.05) ~ 0,090. Dus in 9,0% van de gevallen, [ F Pz sz
1B~99.13. -4, [ (@
Hy=px—pMy=13,2—puy (mm)en o =4/0,05 (mm). e L WINDOW
P >0)= normalcdf(0,1099,13.2 — iy ,~0.05)=0,03 (intersect) = u y =~13,62. sl ﬁggi‘:f’a Inberscction |
Dus met een gemiddelde diameter van de moeren van 13,62 mm. Em;g;?_mﬂ.
ires=1
A =de speelsterkte van Van der Avoird en T =de speelsterkte van Thijssen. cegiezen:
Van de Avoird wint van Thijssenals A>T =V =A-T >0. V is ook nhormaal verdeeld met: jnormalcdsim,; 1o~5
2, 52 _\[2002 2 2 e Saaan
Wy = y— 7 =2170-1920 =250 en o,y = |02 + 62 =\/200% + 2007 = /80000, Cron 1B

P(v > 0) = normalcdf(0,10°%,250,/80 000) = 0,812.

De Elo-rating van Van de Avoird: Ry = Roug +10(w —v) =2170 +10(0,5 - 0,81) = 2167. |1 azp+ 150, 526" 12

De Elo-rating van Thijssen: Rjieuw = Roud +10(w —v)=1920+10(0,5-0,19) =1923.
K = de speelsterkte van De Keizer en M = de speelsterkte van Mol.

19

De Keizer wint van Mol als K > M=V =K -M>0. V is ook normaal verdeeld met:
Uy =t~y =2060-1870=190 en o ), = \|0% + 0% =2007 +2002 =/80000.

P(K wint) = P(v > 0) = normalcdf(0,1092,190,+/80 000) ~ 0, 749. emfaslgggéggéggj

De Elo-rating van De Keizer wordt 2060 +10(1-0,749) = 2063. |a
De Elo-rating van Thijssen wordt 1870 +10(0 - 0,251) =~ 1867.

Limonade verlorenals X <Y =V =X -Y <0. V is ook hormaal verdeeld met:

ZHEE+H1EC1 -8, 749

2. 51
larp+iada-a, 251
. 1267. 49

rormalcdfd -18™~39
2B, 16, J(2@M 2

23.1

Uy =ty -ty =1015-1005=10 (ml) en o,y =05 + 0% =\42 + 82 =/BO (ml). vy sogiolrre2es
P <0)= normalcdf(—1099,0,10,x/8_0) =0,132. Dus in 13,2% van de gevallen. ] lolion)
Flotl Flokz Flots
My =px -y =1015-uy (m)en oy =80 (ml). gg%%”%f?%%%ﬁ% j
P < 0) =normalcdf(-1092,0,1015 — 11 y/,\/80) = 0,002 (intersect) = s y =~ 989,3. “z8p. ooz [0 agg
Dus de machine afstellen op een gemiddelde van 989,3 ml. e TN

X =de lengte van man 1 in cm en ¥ =de lengte van man 2
Het verschil is meer dan 15 betekent:
V=X-¥Y<-15(usyY-X>15)0f V=X-Y >15

-15

15

=cl=
LiEres=1

‘Ymin=g
‘rax=g. 0az+21
Ysol=1

V is normaal verdeeld met: 4|, =y — 1y =178 -178 =0 (cm) en o}, =\/6§( +0')2/ =\/62 +62 =472 (cm).

opp.=2- normalcdf(—1099 -15,0 \/_) =~ 0,077 (de gevraagde kans).

P(T>22)=1-P(T <1)=1-binomcdf(12,Ans,1) = 0,235.

=12
.2

B7PRS9FFE2
T, het aantal tweetallen dat meer dan 15 cm verschilt, is binomiaal verdeeld (n = 12 en p = Ans). |1-binemcdf i 12, A

334125739
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Eé52+8.32+8.82+1
38 De totale afhandelingstijd T is normaal verdeeld met: I.54
normalcdf (6A, 18"

f7=12+8+20+18=58 (sec)en o 7 =10,52 + 0,32 + 0,82 +1,6% = /3,54 (sec) 59,58: {03,543
P(T > 60) = hormalcdf(60,10%° 58,/3.54) = 0,144. Dus in 14,4% van de gevallen. :”5*1?3_38937238

3%a De totale fietstijd T is normaal verdeeld met:

normalcdf (58, 185

pT =18+7 +15=40 (min) en o 1 = 2,52 +1,25% + 2% = [11,8125 (min). PsB Tl eles)
EE] . BE18AIESE1

P(T > 45) = normalcdf(45,10°%, 40,/11.8125) = 0,073. inbmcdf (35, An
LBE14287AE9

39 Van 7:25 tot 8:15 zijn 35 +15 =50 minuten.
T, het aantal keer te laat, is binomiaal verdeeld met 7=35en p= nor‘malcdf(50,1099,40,\/11.8125) ~=~0,0018....

P(T 21)=1-P(T <0)=1-binomcdf(35,p,0) = 0,061. s a5 1 Briorma 1 edfe -1
39c =invNorm(0.98,40,111.8125) = 47,06 (min.). :“1'3'}'23%%59488 %%Eéxg;awm;lﬂlws

L)

OF .normalcdf(~10°?, ¢,40,4/11.8125) = 0,98 (infersect) = ¢ = 47,06 (min.). NG B

w=cl=8 Inkerseckion

Dus minstens 47(=15 + 32) minuten véér 8:15 = véér 7:28. Ymin=g  [HSA7.0SRER _v2AR
“Ymax=8.93+21
Yeol=1
LEres=1
40 Hgom=Hx M THXAHx T Uyt y =8 Uy

O som = o-§(+0'§(+0'§(+0'§(+0'§(+0'§(+0'§(+0'§( :\/8-0'3( :O'X-\/gzx/gvx ¢8-0'X.

normalcdf 135 16

~99, AT, Bk 130 )
41 P( Xy =260 +1-15) = P(X,,,, >135) = P(X,,, >135) = nor'malcdf(135,1099,40 -3,8-/3) = 0,140. e . 1395021917

normalodft 185, 16
99, SHEE, B Sl (2

420 P(Xqpe > 105) =normalcdf(105,109%,5-20,0,5-/20) = 0,013. N
42b B, het aantal stapels dat niet in de krat past, is binomiaal verdeeld met 7 =12 en p = Ans. FNe™ p1o6736174

P(B>2)=1-P(8B <1)=1-binomedf(12, Ans,1) ~ 0,010. Wi binonedfile i
" BE97425694

430 P(X <20)=normalcdf(-10%%,20,25,3) ~ 0,048. I
28 Z23kE 3R 6D

- BaTTIBITad
43b  P(B <140) = normalcdf(-10°%,140,25 - 6,3 -/6) = 0,087. ™
43c C, het aantal pakken dat minder dan 140 gram bevat, is binomiaal verdeeld met 7 =20 en p = Ans. |1- —binomedr ca8s A

? malcdf ( -1@™93

S

P(C >2)=P(C 23)=1-P(C <2)=1-binomcdf(20,Ans,2) = 0,249. :’m . 24ETSIESS2
44 T, het gewicht van een krat met 12 flessen, is hormaal verdeeld met: [T.5#12+Z -8

i =1512+2=20 (kg) en o 7 =+/0,052 12+ 0,32 = /0,12 (kg). f'952*12+a-32_ 12 [pEEelEdtiZe g1

P(T > 20,5) =normalcdf(20.5,10%9,20,./0.12) ~ 0,074. e

45a Q. de duur van de quiz, is normaal verdeeld met 1o =4-6 =24 (min)en og = VO, 752 =0,75V6 (min.).

normalcdf (25, 187
P(@ >25)= nor‘malcdf(25,1099,24,0.75\/—) ~0,293... #9.24. %9%%&3% %1 Flokl Fletz Flots /
i ~ ; ~N1Brhormnalcdf 25
Dus naar verwachting Ans -50 = 15 keer. e Y — sshgrnalces oo

£3)
VyzEe.pz MINOOW

~Mz=1

; 1 .
45b De verwachting P(Q >25)-50<1= P(Q >25) < %0 s Intersection |
=cl=

P(@ > 25) = normalcdf(25,109,6 - 11,40, 0.75v/6) = 0,02 (intersect) = tponge = 3,54 (min). | Ynin=g

. . Ymax=a.a82+21
Dat is 3 minuten en 32 seconden. Yz l=0
LEres=1

3. 3EFEET4ER
=3 kE0H
32.2vE24889

46a P(X <25 v X >35)=1-P(25 < X <35)=1-P(25 < X < 35) =1-normalcdf(25,35,30,4) = 0,211.
46b P(X <25 v X >35)=1- P(25 < X < 35) =1-normalcdf(25,35, 30,%) ~0,000.

46¢ P(30 - a < X <30 +a) =normalcdf(30 - a,30 + a,30,%) =0,95 (intersect) = a =1,75.

Flokl Flotz Flot: 1 T OO0 Flotl Flotz Flots LI THOOW
tBnormalcdf 38| | Kmin=@ =M Bl-pormalodf | | Bmin=Q
5§338+H,38,4/¢(2 ﬁggT é@ 29,31, 38, 4T CH ﬁmaT éBBB
~y2E@. 95 Umin=a 288, 681 Ymin=0
\$3=l $Na>f=g. 25+20 \33:. $ma>f=g. BE81+20
sy= =cl= i = = -
~Ne= LHres=1 ﬂi’fﬁ%ﬁﬂflh.ss i'-;';: LHres=1 ﬁgi?-’g’gﬁf.'é’? _¥=.id

46d PX<29v X>3)=1-P(9< X <31)=1- normalcdf(29,3l,30,%) =0,001 (intersect) => n =173,2.
P(X <29 v X >31)< 0,001 (zie een plot/TABLE) = 1 > 173 (of n 2 174).

4702 P(A <250) =normalcdf(-10%?,250,250.4,0.6) = 0,252. Dus 25,2% van de pakjes. : e S a: R
47bE  P(B < 250) = P(A < 250) = normalcdf(-10°?,250,250.4, 9 ) 0,018. Dus 1,8% van de dozen.




47¢c2

4742

48

49a
49b

49c

50

5la
51b
Blc

51d

b2a
52b

53a
53b

54a
54b
54c
54d
54e
54f
549
54h
54i

55a

55b
55c¢
55d

55e
55f

56a
56b

56c

57a
57b
57c

G&R viwoC deel ¥ 1% Mathematische statistich
C. vou Schwantzenbeng 8/12

rormalcdf s -1899
EZSBB;ZSB4=B.6*J

P(c < 2500) = normalcdf(~10°%,2500,250.4 -10,0.6+/10) = 0,018. Dus 1,8% van de dozen.

Bij een gemiddeld gewicht van 250 gram per pakje, weegt een doos 10250 =2500 gram. | 1. 7ser42826

P(X >100) = normalcdf(100,10°,104.5, 42 42)~0,964. Dus 96,4% van de pakjes. fnss w0
Q6. 48597 E45

Flotl Flokz Flots
= Bhormalodf o -1
H~99, 100, 162, K1
~MzEE. 1

P(A < 100) = normalcdf(~10%?,100,102, 5) = 0,15 (intersect) = & =~ 1,93 (cl).

_ 99 193 rormalodr -1ge99F Srain=@
P(8 <100) = P(A < 100) = hormalcdf(-1077,100,102,#22) = 0,0002. |: 188 182, 1.33-T¢ Hmax=5 .
\/1—2 1255 Wer =@ |Intersiction
1,6554m1639¢e -4 Wmipeg HSLIZSES PR
P(¢ 21)=1-P(c =0) =1-binompdf(25, Ans,0) = 0,004. éjEﬁ”"”Pd“ZE iy i o,
. BE41362935 =
pmeens
~T1ENOFMalc
nhormalcdf(35,10°%,37, 2 2)=0,98 (infersect) = 1= 26,4. ;16795 37, 577 ¢
P(X <29 v X >31)>0, 98 (zie een plot/TABLE) = n > 26 (of n227).  |hioa?® ahinea —
normaledfi -10-99] | {max=188
£l £l w2 . "{Imin=a Interseckion
L 27425 3EE4E = H=ia eifuE _Y=.00
P(Z <5) =normalcdf(-10%%,5,5.3,0.5) = 0,724. normalcgi {1739 | vESCE. 202
cuyy ress
P(& < 100) = normalcdf(-10°?,100,5.3-20,0.51/20) ~ 0,004. | ™" . aaseasz2¢ % popnaledf (s, 2,
P(Z <5,2v Z>54)=1-P(,2<Z<5,4)=1-P(,2<Z <5,4=1-normalcdf(5.2,5.4,5. 3 ) 0,371. ek b 18932977
o . Flatl Flotz Flot® 37. 18932977
Dus van 37,1% van de pakjes. 41 Briormalcdf ¢ -1 ]
§799:5,5.5,8.5.7
P(Z <5)= normalcdf(—1099,5,5.3,%) =0,02 (intersect) = 11 =11,7. |+}28a.02 “&ﬂ?ﬁ!ga
— Max=
P(Z <5)< 0,02 (zie een plot/ TABLE) = /7 > 12 (dus minstens 12 zakjes in een pakje). ﬁ%};g
Ymax=8. 82420 [Intersection
‘Hsc,lfla HEAd PLEEE NS
Niet juist, want bij aantallen X is X een geheel getal = P(X < 4) = P(x < 3).F#re==1
Wel juist, want bij gewichten ¥ is ¥ <4 hetzelfde als ¥ < 4.
continu. 53c  continu. H53e discreet. 53g discreet. 53i discreet.
discreet. 53d discreet. 53f discreet. 53h  continu. 53j discreet.

P(X <10) = P(¥ <10,5).

P(X <12) = P(X <11) = P(Y <11,5).

P(X >18)=P(X 219)=1-P(x <18)=1—- P(¥ <18,5).
PX=28)=1-Px<7)=1-P(y <7,5).

P(6 < X <10) = P(X <10)— P(X <5) = P(¥ <10,5) — P(¥ <5,5).

P(8 < X <20) = P(X <19)— P(X <8) = P(Y <19,5)— P(Y <8,5).
PX<bvX28)=P(X<6)+P(X=28)=P(X<6)+1-PX<7)=P(¥<65)+1-P(y <7,5).
P(X =10) = P(X <10) — P(X < 9) = P(Y <10,5) - P(¥ <9,5).
PO<X<15)=P(X<15)—P(X <9)=P(y <15,5)— Py <9,5).

P(X <28) = P(Y < 28,5) = normalcdf(-10%?,28.5,35.2,6.9) =~ 0,166.
P(X >38) = P(¥ > 37,5) = hormalcdf(37.5,10%7,35.2,6.9) = 0,369.

P(X =33)=P(32,5 < ¥ <33,5) =nhormalcdf(32.5,33.5,35.2,6.9) =~ 0,055. n
P(30 < X <40) = P(29,5 < ¥ < 40,5) =normalcdf(29.5,40.5,35.2,6.9) = 0,574.

Finalgd s fooe
P(X <45)=P(Y < 44,5) = nor'malcdf(—1099,44.5,35.2,6.9) =0,911. : igé}%igﬁg'&?

[l ady! (= Il
P(X > 40) = P(¥ > 40,5) = normalcdf(40.5,10°%,35.2,6.9) =~ 0,221. R T

P(X <20)= P(Y <19,5) = normalcdf(~1099,19.5,28.2,4.3) ~ 0,022. Dus 2,2%. |15 2158 5 59557

P(X =30)=P(29,5 < ¥ <30,5) = hormalcdf(29.5,30.5,28.2,4.3) =~ 0,085.
P(X >25)= P(Y > 25,5) = normalcdf(25.5,10°,28.2,4.3) = 0,735.

P(X >12) = P(¥ >12,5) = normalcdf(12.5,10°,9.8,3.6) = 0,227.
P(X =10) = P(9,5 < ¥ <10,5) = normalcdf(9.5,10.5,9.8,3.6) = 0,110. ngrga
P(c >2)=1-P(c <1)=1-binomcdf(16,0.2266..,1) ~ 0,907.
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binopncdf C3EE. 8.3
; ) lcdie 1799
P(X <100) = binomcdf(300,0.37,100) ~ 0,104. |, - 1848387214 e S haen 2.
99 I ¢ SREHE, SrHE. B3
P(X <100) = P(¥ <100,5) = normalcdf(-1077,100.5,300-0.37,,/300-0.37 - (1- 0.37)) = 0,105. | e
B Binomcdt <1438, 6.
5, 1560 )
X =het aantal personen dat komt opdagen = P(x <1300) = binomcdf(1430,0.9,1300) =~ 0,884. |y 884@24@5?&
Stel hij accepteert maximaal 7 reserveringen. |\'1Buinancar B L
P(X <1300) = binomcdf(n,0.9,1300) > 0,99, 43785 [ Ly T v fi | St
TABLE geeft <1416, NEE R AR
Dus hij noteert maximaal 1416 reserveringen. = At Boons | 88 o e peE sy aes
1g00 zE-za | .8
F=15a0

e n=50enp=0,7=np=50-0,7=35>5ennl1-p)=50-0,3=15>5.
(dus X normaal te benaderen met toevalsvariabele ¥ waarvan) 1y =np =35 en oy = \/ﬂp(l - p) =4/35-0,3=410,5.

P(35 - /105 < ¥ <35 +./105) = normalcdf(35 —+10.5,35 + /10.5,35,4/10.5) = 0,683 [#ae+a. 7 a5 N
normalc =
e n=400enp=0,7= uy =np=280en oy = \/ﬂp(l - p) =4/280-0,3 = J84. 4@@*9:?*9.3 8?}2%32;2;232;22
P(280 - /84 < ¥ < 280 ++/84) = normalcdf(280 — /84,280 ++/84,280,+/84) = 0,683. - e ’
e n=900enp=07= uy=np=630en oy =/np(l- p) =/630-0,3 = /189. 1893; 638411893,
P(630 - 189 < ¥ < 630 +/189) = normalcdf(630 — /189,630 +/189,630,4/189) = 0,683. |y  -==<5=7483
De vuistregel klopt ook bij de binomiaal verdeelde toevalsvariabele X.
E(X)=1440=np=14400 ]
ox =10 = Jnp(l-p) =30 @ O in ® = ,/1440(1 - p) = 30 (kwadrateren) [8% o
1440(1 - p) =900 e 14458, 375
1-p- 20 | R
-5 =p=0375in® =n. o 375=1440 = n = {40 = 3840.

EX)=12=np=120

ox=3> \/in 39} O in ® = /12(1- p) = 3 (kwadrateren)

12(1 - p) 9
1- -3
'D 4 128,25
1- 4 _P:Z in® =n. —12:n 124 =48, l_big?mch(48,g?
P(x 216) =1~ P(X <15) =1 - binomcdf(48,1,15) = 0,1232. 123177764

12 nCr Z#18 nCr
243 nCr 2#6 nCr
Zkd nCr 2401460

Diagnostische toets " " :2 . BE34352559
_(12) (10) (8) (6) (4 1 N 121 1 12'/(2')A6*(1f6)
pusessasssee) =(F|-(F)-(3)-(8) (2)(§) " =0.003 of prorpiByarr (8] = 0,003 |11 S
12 nCr 4+8 nCr 4
P(11116666aaaa) = (1218 '(1)4'(1)4'@)4”0004 of arai '(1)8'(4)420004 Y edgrasess
=2-00060aaaa)={4 J'(4)(g) (8} |8 ' ar.41-21'\6) "8 B ,D048750055

2 SUSETCIAE PSS IER el
P(66********66):(%) ~18~(7) =~ 0,019. (* mag elk aantal qun) LB192981235 . . BR4ETSAESS
P(vier of vijf keer gooien) = P(vier keer gooien) + P(vijf keer gooien) = P(*666) + P(()Eg()é) + P(g()géé) +P(66666)

2 2 2 SoEk LA E+H(TAED
-1.5.(1 155 (1 5.1.5 (1 555 (1) L N P e T
=1.2-(3) + () + (&) + (1) =0.086.f

~ ~ = Ll z
66 6 \6 6 6 6 \6 6 6 616 R

A, het aantal keer even, is binomiaal verdeeld met n=16 en p =

3_1
6 2 %—tfér;nm-;drus, ir
P(A>10)=P(A=11)=1-P(A<10)=1—- binomcdf(le,,l,m) ~0,105. .’ 1ESaseTeaT

B, het aantal keer 5 of 6 ogen, is binomiaal verdeeld met n=16 en p=% =
P(8 -5) = binompdf(16,1,5) ~ 0,208, 8" T* 1% %

L ZATE1Z9E1T
C, het aantal keer 1 of 2 ogen, is binomiaal verdeeld met #=16 en p :%:% Eégggﬁg;éégdg?i
PB<Cc<10)=PB<C<9) = bmomcdf(16 1 9)—binomcdf(16,1 3 ,D)=0,437. . 77 4371193502
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_ _8. 30-a_ a-8 a _240- 8a a®—8a _ a®-16a+240 vaas I II
Plew) = Plrw)+ Pwr) = - S355 + 927 36 =300+ 30a — 30a T8 2
*16 +240 Flokl Flokz Flotz Ed 'E W roo
P(rw) = % 0,6 (bladeren door TABLE geeft) |1 Y1BLHE -8R 24M) a | e | wit | a-8 [30-a
MY ¥ : :
a =10 of a =24. (a is het aantal knikkers in vaas T) Qﬁfg 65— E;m % ﬁ- EE:“E E totaal | a 30
Prw) = Plrw) = a-8_16(a-8) _16a-128 11 Eogs |5 | B ‘Hazsa | 8 Flotl_Flotz Flot:
rw)= rw a-1"al@a-1) = -4 ' i% EEEEE ;E R=24 \V1EZK(3@—H)/|83:3 -
Plrw) = 2 Prw)y=2.-9..30-a_ 2a(30-a) _ 60a —2a® M NV | 20602 | £
LT 30 29 870 870 i |Ed
2a(30-a) . . ||
870> 0,5 (bladeren door TABLE) =>a=13va=14va=15v a=16 v a =17. (rode knikkers in vaas IT) ><1—513 4gsEE | £
6 8 8 6 G 1 dwBs 1448, 140G
P(na 2 keer pakken 7 blauwe over) = P(Q) = P(rb)+ P(br) = 41471413~ 0,509. :13 EEEET4ZI99
P(na 3 keer pakken 6 blauwe over) = P(rbb) = P(rbb) + P(brb) + P(bbr) = 6. 8. 7.8 6. /,,8.7 6._0428.
— - A
PHE 1413712
P(Klaas wint in 7 beurten) = P(Klaas moet na 6 beurten nog 1 punt) . 3 ECP TR . -AEVFRE1Z
- - Pry=(8)(2).4.2¢.(2)° .4 g
= P(KKKKKLK) = P(KKKKKL) P(K)—(l) (2)-2-2=6:(2) -4~0,005. " .mosegsseas
N a2 (a4 PR
P(Leo wint in7 beurten) = P(LLLL) + PKLLLL) = P(LLLL) + PKLLL) - P(L) = (4)" + (lj 2.(4)7 .4 0,461 | icusissase
B, het aantal bouten langer dan 7 mm, is binomiaal verdeeld |z, 5.1
met n=5 en p =normalcdf(7,10%°,8,1.3) ~ 0,7791...
P(B=5)= p° ~0,287 (of binompdf(5, p,5) = 0,287).
Maak eerst een relatieve cumulatieve frequentietabel (zie hiernaast) en ; g'assigo freq. |cum. freq. | rel. cum. freg.
PR o 80- 3 3 %
teken de punten op nonffnaal—waarschlJnll\!lfheldspaple.r (in het werkboek). 490 <500 | 24 I 1;;;
De punten liggen redelijk op een rechte lijn. (ga dit na in het werkboek) 500- <510 | 73 100 4 7%
Dus het gewicht is bij benadering normaal verdeeld. 510-<520 | g8 188 78,3%
_ . . 520-<530 | 42 230 95,8%
Lfa.es nu in de grafiek af: bij 50% hoort 1 =512 (gram) en 530- <540 | g 238 99,2%
bij 84% hoort 1+ o =522 (gram) = 1 =512 (gram) en 0 =522 —512 =10 (gram). |540- <550 2 240 100%
De totale productietijd T is normaal verdeeld met: Z.STFLSTLEE
iy =19,3+12,5+10,7 = 42,5 (minc) en o 1 =2,5% +1,5%2 +1,2% = /9,94 (min).  [32r45ledfidsalyy
P(T > 45) = normalcdf(45,1099,42.5,\/9.94) =~0,214. Dus in 21,4% van de gevallen. Hn5*18é3139@28?2
V., de dikte van de plank na schaven, is normaal verdeeld met:
1y =3,10-0,35=2,75 (cm) en oy =+0,14% +0,09% =./0,0277 (cm).  [vioeFioes Fiors o 14:::??:1@255
F riormalc 5
PV <2,70) =normaledf(-10%%,2.70,2.75,5/0.0277) ~ 0,382. Dus 38,2%. |6:42"2048  5715% / 42,00:2.75: 1.8
. WIHDD .
1y =310- 1 (cm)en oy =+/0,0277 (cm). WiEg 2 minme (7 Y
P <2,70) = normalcdf(-10°7,2.70,3.10 - 11 5,+/0.0277) = 0,02 (intersect) = Hecl=l [y
up = 0,06 (cm). Dus afstellen op een dikte van 0,06 cm (of minder). iims o,
iares=1
P(4>11600) = normalcdf(11600,10°%, 720 -16,14V16) = 0,077.  [1gr88 545140834 4533
P(& < 710) = normalcdf(-10%°, 710,720, i J)=0,002. Dus0,2%. |y ~ -A7ESESTTLS Ans+108 o izizel
) e RN
P(719 < B < 721) =nor‘ma|cdf(719,721,720 ) 0,999 (intersect) = n =~ 2122,2. 35721728, 1441 L
_ \¥28@. 999 MRhDOW, e
P(719 < B <721) > 0,999 (zie een plo‘r/TABLE) :> n>2123 (of n > 2122). ~Hz=il ﬁmaT g,a,a,a
ﬁzgzg st P
P(X =42 v X =43)=P(41,5 <Y <43,5) =normalcdf(41.5,43.5,42.5,8.3) = 0,096. | yecl=d

P(X >50) = P(Y > 49,5) = hormalcdf(49.5,10°?,42.5,8.3) = 0,200.

E(X)=500= np =500 en oy =20 = /np(1- p) =20. Dus /500(1 - p) = 20 (kwadrateren)
P(X 2525)=1-P(X <524) S0E-0. 2 o 500(1- p) = 400

1-binoncef (2500, 1-p=400_4
=1-binomcdf(2500,1,524) ~ 0,111, SR P=%500"5 . -
L s 1-2-p=-1in®=n.1-500=1r=-500-5=2500.
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6l 7 8 9
Gemengde opgaven 14. Mathematische statistiek 51 6 | 718109
A is het aantal keer 6 ogen bij het werpen met één dobbelsteen. [-Binencdriie, 17 451671819
P(A>2)=P(423)=1-P(4<2)=1-binomcdf(10 '6'2) 0,225. g7 -2zdisse000 3415161718189
2| 3 4 5 6 7 8
B is het aantal keer meer dan 9 ogen bij het werpen met twee dobbelstenen. 2134|567
P(8>4)=1-P(x <3)=1-binomedf(12,-$,3) ~ 0,125. e + 1 2 3 4 5 &6
36 L -1251780527
p = P(som < 5) = P(som = 3) + P(som = 4) + P(som = 5) 2kt
3 3 3 Flokl Flotz Flotz 1 3
=P(111)+P(112)+P(11:3)+P(122)=P(111)+(2)~P(112)+(2)~P(113)+(1)~P(122) im? nCr ¥ E E
_1.1 1 1.1, 1.1_1 .3 .3 3 _10 [#ewe i e
' S eI e T e e 6 216 * 216 1 216 T 216 ~ 216" |, pomeaii c2, 1515| F=B
C is het aantal keer hoogsTens 5 ogen bij het werpen met drie dobbelstenen. :6’23.93?2951399
P(c < 2) = binomcd (20,19 515.2) = 0,937. ﬂ:&g@tfngﬁﬁdﬁx
D is het aantal keer 1 00g bij het werpen met één dobbelsteen. \2BG. 55 o T
i ES 33 azang | BE
P(D>3)=1-P(D <2)=1-binomcdf(n,L 6 ,2)> 0,95 (TABLE) = /1 > 36 (of n > 35). iz e
~WE= o B R
TEFETEIE Xiﬂse Be4oz | .85
75618768 =

A is het aantal keer 6 ogen bij het werpen met één dobbelsteen. |inomeaisie. 1oe:

18
P(geen enkele keer 6) = P(A=0) = (g) ~0,038. (of binompdf(18,+ 10) | LHB3FIE18365

3 3 12 18 nCr 3#13 nCr | 15 Aop 315 Aor
P(111666aa..a) = P1E) () (8)" =006t s7i2ga| [3EC1A6ITERTANEI "
- 3) 16/ 16 6 18131300120 i
(a staat voor "iets ander‘s dan een 1 of een 6") " 3F1Zaa) g

,,,,, 3 15 16 _nlr 1#(1-6373
1 5\ &
Pleselecece. 6)=() (1) (3] =0.005. R,
(1 keer "drie 6 naast elkaar" en verder 15 keer "geen 6") 15 nCr_a#15 nCr

18 3;3{.‘% hEr“ %:%195? éS!/S!AG*(l/G)AI
nLr
P(111222333444555666) = (lgj [135}[132)@[2)(%) ~0,001. e | wmimirs
| |

X, het gemiddelde gewicht van de koeken in een trommel, is normaal verdeeld met Uy =332enoy= 3;1 (gram).

_ 99 21 Flotl Floktz Flots ‘
P(X >32,0) =normalcdf(32.0,10 ’33'2’ﬁ) =0,95=n=83. |yiBnornaledf (52 T v 7
P(X >32,0) > 0,95 (zie een plot/TABLE) = 11 > 9 (of 1 > 8). fgféé 55 [VIHOOH_ : | HE
Hij doet minstens 9 (of meer dan 8) koeken in de blikken trommel |<vi= =28 ion 5 e e
wHe= ‘Hﬁ?nﬂa 4zB.e@sris: _v=og | 1T ‘BR085 | BE
gmax=g. 95420 1=, 9SErE190197E
Dy, de fotale dikte van de 20 tabletten, is normaal verdeeld met: Lires=1
,uD =0,81-20=16,2 (cm) en O'D =0,05-420 (cm).
De tabletten passen niet in het bUISJe als O,y > L=V =Dy, —L>0. b 16.2
V is normaal verdeeld met: u ) =up —u; =16,2-17,50 = -1,3 (cm) inall
som

ca.95¢<2a>>z+a:§ gnrmalch(B ig"a
b=

1.3 70|, 28845
enc, = \/O'Z +6% =1/0,002520 + 0,482 = /0,2804 (cm). : . 264 b
P > 0) =normalcdf(0,10°%,-1.3,4/0.2804) ~ 0,007.
Flokl Flokz Flotz
A =het aantal reizen dat niet wordt geannuleerd. Binoncdr(135,8.]  |\ri81-binoncdf(x
P(4 < 1250) = binomcdf(1350,0.92,1250) = 0,802 (de gevraagde kans).|, =~ -502063237 |\yilhias T |l ‘;;m _0;"2
z o 0

P(A>1250) = P(A>1251)=1- P(A<1250)=1— bmomcdf(n,o.92,1250) < 0,05 (TABLE) = n <1341,

Dus men zal maximaal 1341 reizen verkopen.

13z -:-szss Z
V=, 842934498895

Flatl Flatz Flok:
P(4 < 82,5) =normalcdf(-107°,82.5,85,5) = 0,08 (intersect) = o =1,78 (gram). |3 plagealeary! grnab i ERTES
o =Mz 2 ] 2 85
P(A <84) =normalcdf(-10%°,84,85,1-78y~ 0,038, ["gyvadcdiegtfeqy  we=w [MIHODU, JhTreeaise
. Jio ’ . BETEZE24Z BUAYIET irerssorin
C, het totale vulgewicht van een doos, ] min=g a“s':";:'m" =1=08
is normaal verdeeld met: i~ =85-30 (gram) en o, =1,78-+/30 (gram). el
V., het verschil in vulgewicht tussen twee dozen, is normaal verdeeld met: Hngwﬁigﬁﬁ%ﬂ
_ -0 _\/ 2 2 _\/2 2 _ \/E =178.4/30 \/E 1- nnrmalcd%%ﬁ-%g?
Hy=Ues—lpo=0(gram)en o, =\0p +0, = “Op =0p- =178 . (gram). za’a’ﬁﬁé?smmﬁ
P(verschil minstens 20) = P(V < -20 v V >20) =1-normalcdf(-20,20,0,1,78 -+/30 \/E) =0,147. Torornalodit —o0;
20,0; 1. 7840 (38>
i . 1469037357
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619aE Na 2,5 jaar 1500-1-0,99-0,97 (=1 440) apparaten. R VY klasse freq. |cum. freq. | rel. cum. freq.
Na 3,5 jaar 1500-1-0,99-0,97 - 0,87 (=1 253) apparaten. T:i;'?;é§53.1915 05-15 15 15 1,0%
- 5-2, 45 60 4,0%
Het verschil bedraagt 187 apparaten 157 25-35 187 247 16.5%
G19b E Maak eerst een relatieve cumulatieve frequentietabel (zie hler‘nClClS‘I') 35-45 313 560 37,3%
en teken de punten aan de rechterkant van de klassen in het werkboek. 3'2: i’g’ . :gg 1923? 32‘7‘;
Dus de levensduur is bij benadering hormaal verdeeld. 6.5-7.5 163 | 1404 03 6%
De gemiddelde levensduur u = 5,0 aflezen met behulp van de 50%-lijn. 7,5-85 81 | 1486 99,0%
0=6,6-5,0=16 aflezen met behulp van de 50%-lijn en de 84%-lijn. >85 15 | 1500 100%
619c 2 P(levensduur hoogstens 3 Jaar) P(x < 3) =normalcdf(-10%,3,5,1.6) = 0,106, [r3rnaledt< 18735
- 1B5645839
De gevraagde kans is Ans3 = 0,001. Fins 3.%11?9251?
619d 2 De apparaten uit 1993 waren begin 1997 gemiddeld 3,5 jaar oud. T SE
Een jaar later zijn nog 506 — 125 = 381 van deze apparaten in gebruik. . '?5296442'%
% = 0,75 is de kans van 3,5 jaar naar 4,5 jaar
T
L
620a = Aantal = (?gj (13j ( ) 5,36-10%%. Dat is meer dan 5-10%°, | '5.384475777e2a
(2?) (??) 13 ntr 2#39 _nCr
620b & P(kkkkkKkKKkKKK) =+~ = = 0,2059. L BeherSasar
(13) 154
{14802+ 242060 58
620c 2 Per spel kan je %3 = 3,25 klaverenkaarten verwachten. %E%EEE?EE?EE
Uit de tabel volgt: het aantal klaverenkaarten per spel is 0'130+1igggg"'+8'12 =~ 3,2471. 3.2471
LI 150l T+8.815%0
Ty 130 _ ; v _ 1 " .
G20d 2 P(k) = 10000 = 0,013. (lees 130 af in de tabel) K = het aantal keer "geen klaverenkaart". bin?m;é}??g?g?g?
P =1)= (110) -0,013.0,987° = 0,1156. (of binompdf(10,0.013,1) ~ 0,1156) | 1155573906

620e 2 X =het aantal keer klaverenkaarten. Volgens de tabel is P(x < 4) = 130+802+2%%%62865+2358 = 1%20‘5% =0,8242.

P(x <4)=P(¥ < 4,5) =normalcdf(-10%%,4.5,3.25,1.365) = 0,8201. 73" 824°4E 1928 [3+802+2060+25
Het verschil 0,8242 — 0,8201 = 0,0041 < 0,01. | 8201012512 . Beie

rormalcdf o -18™39
2 SEHT . 288, 12,22

621a = normalcdf(-10%%,36 -7,280,12.2) = 0,0109. (36 weken zijn 36 - 7 dagen) 5,1 304282541856

2.__3.:__|=_

Interseckion

WLl AP0El: Y=k

‘rax=g. 7Szl
Mac ] =8

WIADOW
Dus bij Ans-199205 =~ 2164 bevallingen. H e EE%%_I%Q
621b 2 normalcdf(280 - 14,280 + 14,280, 5) = 0,75 (intersect) = o ~ 12,17 dagen. g:%ggga%“‘ €28 | Gnineg
G21cE P(hetzelfde geslacht) = A(jjj) + P(mmm) = 0,4433 + 0,5573 = 0,260. iﬁi;"a 4ATFHE. 557 BT
: :
62202 P(een stuk zeep weegt minder dan 90 gram) = normalcdf(—1099,90,93,1.4) =0,016. TSET%E?%%_;Z;:;
Dus (ongeveer) 1,6% (minder dan 2%) heeft een gewicht van minder dan 90 gram.  [Ans+1é

1.6Be2227EF

normalodf ¢ -1@~939
Dus Sanove voldoet aan de norm. nepnsledpostanss

G22b E P(T < 460) = normalcdf(—1099,460,93 -5,1.41/5) = 0,055. :> LBSS1115217

G22c 2 P(gewicht onder gemiddelde) = P(gewicht boven gemiddelde) = % VAT

10
P(ophieuw instellen) = P(alle 10 onder gemiddelde) + P(alle 10 boven gemiddelde) = (3~ + (7) ~0,02. Ans*2 ap1os3i2s

rnormal cdf (93-3
o, 934341493
LA

L BAZEI99T44

622d 2 P(een stuk zeep wijkt meer dan 3o van # af) =1—normalcdf(93-3-1.4,93+3:1.4,93,14) = 0,0027...
X =het aantal stukken zeep dat meer dan 3o van het gemiddelde afwijkt. T-biremrdfiis: An

=%

P(oprieuw instellen) = P(X >1) =1~ P(X = 0) =1~ binompdf(10, Ans,0) = 0,027. |-""" _ .zzee7aeet

OF.....P(opnieuw instellen) = P(X > 1) =1-P(x =0)=1-(1-Ans)!® =0,027. |g  -92567366l

9. FEDE20E -4




